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§ 51 KFKS 2022-00001 

Anmälningar 

Beslut 
Inga anmälningarna till dagens sammanträde.   
 
 
- - - - - 
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§ 52 KFKS 2022-00547 

Motion – Åtgärder mot våld i ungas nära relationer 
Inkom den 20 juni 2022 av Fredrik Holmqvist med flera (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsen besluta följande. 
 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår arbete som motsvarar intentionerna i 
motionen och beslutar att lämna motionen utan vidare åtgärd. 

Ärende 
Motionärerna har föreslagit fyra punkter som förebyggande åtgärder mot våld i ungas nära 
relationer. De innebär bland annat att Nacka kommun ska utarbeta en plan för att stoppa 
och motverka killars våld mot tjejer och hbtqi-personer i deras partnerrelationer, göra 
informationsinsatser till det allmänna samt uppmana föräldrar att prata om detta och 
utbilda alla anställda i kommunen liksom andra aktörer som har barn och unga som 
målgrupp. 
 
Välfärd skola följer de nationella styrdokumenten och bedömer att det inte finns ytterligare 
behov av en plan för proaktivt arbete för skolorna.  
 
Välfärd samhällsservice bedömer att våld i ungas nära relationer är ett ökande problem och 
att det är viktigt med samverkan och kompetenshöjande insatser. Det finns redan god 
samverkan inom kommunen för målgrupperna och produktionsområdet planerar redan för 
kompetenshöjande insatser. 
 
Produktionsområdena kan inte bedöma nyttan med affischering och riktade utskick till 
föräldrar. 
 
Välfärd skola och Välfärd samhällsservice föreslår att motionen lämnas utan åtgärd då det 
redan finns eller planeras insatser för arbetet kopplat till våld i nära relationer för unga. 
 
Motionen är även remitterad till Utbildningsnämnden, Kulturnämnden, Socialnämnden 
samt Arbets- och företagsnämnden. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från Välfärd sammahällsservice och Välfärd skola daterad den 28 oktober 
2022 
Bilaga 1. Motionen 
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Yrkanden 
Johanna Kvist (S) yrkade bifall till motionens första att-sats. 
Mikael Carlsson (NL) yrkade bifall till motionens första och andra att-sats. 
Mats Gerdau (M) yrkade bifall till det utsända förslaget. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställde proposition på motionens fyra att-satser var för sig och fann att 
kommunstyrelsens arbetsutskott beslutat i enlighet med det utsända förslaget. 

Protokollsanteckningar 
Andreas Andersson lät anteckna för Socialdemokraterna: 
Våld i nära relation är ett stort samhällsproblem och vi anser att det är helt rätt att arbetet 
mot detta måste börja redan i unga år. Att utarbeta en plan för att arbetet kring detta ska bli 
mer systematiskt vore mycket välkommet. Vi anser även att detta förslag borde breddas för 
att innefatta fler delar av ungas våld, exempelvis även killars våld mot andra killar och 
tjejers våld mot killar. Det bör inte begränsas enbart till fysiskt våld, utan även psykiskt våld 
behöver hanteras.   
   
Förslagen i de tre sista attsatserna anser vi är på en för detaljerad nivå för att bifallas. Hur 
arbetet ska läggas upp och vilka insatser som ska prioriteras borde vara en fråga för en 
handlingsplan, som föreslås i den första attsatsen. 
 
Lisa Rasmussen (V) lät anteckna följande: 
Hade jag fått yrka hade jag yrkat bifall till motionen. 
 
 
- - - - - 
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§ 53 KFKS 2022-00897 

Medborgarförslag om mer barnvänlig skolmat på 
Myrsjöskolan 

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsen besluta följande. 
 
Kommunstyrelsen noterar att Myrsjöskolan arbetar för att utveckla måltiderna tillsammans 
med elever som är delaktiga via matrådet. Kommunstyrelsen beslutar därmed att förslaget i 
medborgarförslaget att servera mer barnvänlig mat på Myrsjöskolan är färdigbehandlat. 

Ärende 
En medborgare har inkommit med ett förslag om det ska serveras mer barnvänlig mat på 
Myrsjöskolan. 
 
Välfärd skola lägger stor vikt vid att elever äter skolmaten så att de får energi till att orka 
med lektionerna. 
 
Nacka kommuns styrmodell innebär att varje skola har stor frihet att själv besluta hur 
verksamheten ska drivas. Det gäller även skolmaten. I praktiken betyder det att politiker 
inte fattar detaljerade beslut om måltiderna utan det får varje skola själv besluta.  
 
På Myrsjöskolan pågår ett utvecklingsarbete av måltiderna, bland annat genom ett aktivt 
matråd på skolan. 
 
Med notering av det utvecklingsarbete som pågår kring måltiderna på Myrsjöskolan och 
med hänvisning till Nacka kommuns styrmodell föreslås att Kommunstyrelsen beslutar att 
förslaget i medborgarförslaget är färdigbehandlat. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från Välfärd skola daterad den 28 november 2022 
Bilaga 1. Medborgarförslaget 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut och fann att 
kommunstyrelsens arbetsutskott beslutat i enlighet med det utsända förslaget. 

Protokollsanteckningar 
Andreas Andersson lät anteckna för Socialdemokraterna: 
För oss Socialdemokrater är det viktigt att ha aktiv dialog med medborgarna. Därför är det 
glädjande när medborgare genom exempelvis medborgarförslag vill vara med och påverka 
sin vardag. 
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Tyvärr är det inte rimligt att kommunpolitiken går in och detaljreglerar vilken mat som 
serveras på skolorna. Hade så varit fallet hade exempelvis inte de matråd som finns ute på 
skolorna haft möjlighet att påverka maten i den riktning som barnen på skolan vill. Det är 
däremot viktigt att de uppsatta riktlinjerna gällande näringsrik och aptitlig mat följs, så att 
alla barn får den energi de behöver för att klara dagen, lära sig och utvecklas. 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan: 
Vi tycker att det är väldigt bra att elever på det här sättet försöker påverka sin skolmiljö och 
vi förstår hur viktig skolmaten är för att eleverna ska må bra och för att man ska kunna lära 
sig på bästa sätt. Just detta kring skolmaten är inget som vi från politiken direkt beslutar, 
däremot så ville vi i Nackalistan i vårt budgetförslag ge mer pengar till skolorna att kunna 
satsa på bland annat skolmat. Tack för ett bra medborgarförslag 
 
Lisa Rasmussen (V) lät anteckna följande: 
Det är spännande att så många elever tar initiativ till förbättringar av sin skolmat. Vi borde 
föreslå skolledningen på Myrsjöskolan att starta ett projekt för elevinflytande över 
skolmaten och passa på att fånga upp engagemanget. Här finns många olika inriktningar 
som det skulle kunna ta, t.ex. att fördjupa sig i vad som är bra mathållning ur ett 
klimatperspektiv, hur ekonomin kring skolmaten fungerar, hur ett kök som ska servera mat 
för olika behov fungerar. 
 
- - - - - 
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§ 54 KFKS 2022-00924 

Medborgarförslag om mer barnvänlig skolmat på 
Myrsjöskolan 

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsen besluta följande. 
 
Kommunstyrelsen noterar att Myrsjöskolan arbetar för att utveckla måltiderna tillsammans 
med elever som är delaktiga via matrådet. Kommunstyrelsen beslutar därmed att förslaget i 
medborgarförslaget att servera mer barnvänlig mat på Myrsjöskolan är färdigbehandlat. 

Ärende 
En medborgare har inkommit med ett förslag om att Myrsjöskolan ska ändra skolmaten 
och servera mer kött, kyckling och pasta.  
 
Välfärd skola lägger stor vikt vid att elever äter skolmaten så att de får energi till att orka 
med lektionerna. 
 
Nacka kommuns styrmodell innebär att varje skola har stor frihet att själv besluta hur 
verksamheten ska drivas. Det gäller även skolmaten. I praktiken betyder det att politiker 
inte fattar detaljerade beslut om måltiderna utan det får varje skola själv besluta.  
 
På Myrsjöskolan pågår ett utvecklingsarbete av måltiderna, bland annat genom ett aktivt 
matråd på skolan. 
 
Med notering av det utvecklingsarbete som pågår kring måltiderna på Myrsjöskolan och 
med hänvisning till Nacka kommuns styrmodell föreslås att Kommunstyrelsen beslutar att 
förslaget i medborgarförslaget är färdigbehandlat. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från Välfärd skola daterad den 29 november 2022 
Bilaga 1. Medborgarförslaget 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut och fann att 
kommunstyrelsens arbetsutskott beslutat i enlighet med det utsända förslaget. 

Protokollsanteckningar 
Andreas Andersson lät anteckna för Socialdemokraterna: 
För oss Socialdemokrater är det viktigt att ha aktiv dialog med medborgarna. Därför är det 
glädjande när medborgare genom exempelvis medborgarförslag vill vara med och påverka 
sin vardag. 
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Tyvärr är det inte rimligt att kommunpolitiken går in och detaljreglerar vilken mat som 
serveras på skolorna. Hade så varit fallet hade exempelvis inte de matråd som finns ute på 
skolorna haft möjlighet att påverka maten i den riktning som barnen på skolan vill. Det är 
däremot viktigt att de uppsatta riktlinjerna gällande näringsrik och aptitlig mat följs, så att 
alla barn får den energi de behöver för att klara dagen, lära sig och utvecklas. 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan: 
Vi tycker att det är väldigt bra att elever på det här sättet försöker påverka sin skolmiljö och 
vi förstår hur viktig skolmaten är för att eleverna ska må bra och för att man ska kunna lära 
sig på bästa sätt. Just detta kring skolmaten är inget som vi från politiken direkt beslutar, 
däremot så ville vi i Nackalistan i vårt budgetförslag ge mer pengar till skolorna att kunna 
satsa på bland annat skolmat. Tack för ett bra medborgarförslag 
 
Lisa Rasmussen (V) lät anteckna följande: 
Det är spännande att så många elever tar initiativ till förbättringar av sin skolmat. Vi borde 
föreslå skolledningen på Myrsjöskolan att starta ett projekt för elevinflytande över 
skolmaten och passa på att fånga upp engagemanget. Här finns många olika inriktningar 
som det skulle kunna ta, t.ex. att fördjupa sig i vad som är bra mathållning ur ett 
klimatperspektiv, hur ekonomin kring skolmaten fungerar, hur ett kök som ska servera mat 
för olika behov fungerar. 
 
 
- - - - - 
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§ 55 KFKS 2022-00927 

Medborgarförslag om mer barnvänlig skolmat på 
Myrsjöskolan 

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsen besluta följande. 
 
Kommunstyrelsen noterar att Myrsjöskolan arbetar för att utveckla måltiderna tillsammans 
med elever som är delaktiga via matrådet. Kommunstyrelsen beslutar därmed att förslaget i 
medborgarförslaget att servera mer barnvänlig mat på Myrsjöskolan är färdigbehandlat. 

Ärende 
En medborgare har inkommit med ett förslag om att ändra skolmaten på Myrsjöskolan och 
oftare erbjuda mat som barnen gillar. 
 
Nacka kommuns styrmodell innebär att varje skola har stor frihet att själv besluta hur 
verksamheten ska drivas. Det gäller även skolmaten. I praktiken betyder det att politiker 
inte fattar detaljerade beslut om måltiderna utan det får varje skola själv besluta.  
 
På Myrsjöskolan pågår ett utvecklingsarbete av måltiderna, bland annat genom ett aktivt 
matråd på skolan. 
 
Med notering av det utvecklingsarbete som pågår kring måltiderna på Myrsjöskolan 
beslutar Kommunstyrelsen att förslaget i medborgarförslaget att servera mer barnvänlig 
mat på Myrsjöskolan är färdigbehandlat.  

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från Välfärd skola daterad den 29 november 2022 
Bilaga 1. Medborgarförslaget 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut och fann att 
kommunstyrelsens arbetsutskott beslutat i enlighet med det utsända förslaget. 

Protokollsanteckningar 
Andreas Andersson lät anteckna för Socialdemokraterna: 
För oss Socialdemokrater är det viktigt att ha aktiv dialog med medborgarna. Därför är det 
glädjande när medborgare genom exempelvis medborgarförslag vill vara med och påverka 
sin vardag. 
 
Tyvärr är det inte rimligt att kommunpolitiken går in och detaljreglerar vilken mat som 
serveras på skolorna. Hade så varit fallet hade exempelvis inte de matråd som finns ute på 



 
12 (21) 

 20 december 2022 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens verksamhetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 

Utdragsbestyrkande 

 

skolorna haft möjlighet att påverka maten i den riktning som barnen på skolan vill. Det är 
däremot viktigt att de uppsatta riktlinjerna gällande näringsrik och aptitlig mat följs, så att 
alla barn får den energi de behöver för att klara dagen, lära sig och utvecklas. 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan: 
Vi tycker att det är väldigt bra att elever på det här sättet försöker påverka sin skolmiljö och 
vi förstår hur viktig skolmaten är för att eleverna ska må bra och för att man ska kunna lära 
sig på bästa sätt. Just detta kring skolmaten är inget som vi från politiken direkt beslutar, 
däremot så ville vi i Nackalistan i vårt budgetförslag ge mer pengar till skolorna att kunna 
satsa på bland annat skolmat. Tack för ett bra medborgarförslag 
 
Lisa Rasmussen (V) lät anteckna följande: 
Det är spännande att så många elever tar initiativ till förbättringar av sin skolmat. Vi borde 
föreslå skolledningen på Myrsjöskolan att starta ett projekt för elevinflytande över 
skolmaten och passa på att fånga upp engagemanget. Här finns många olika inriktningar 
som det skulle kunna ta, t.ex. att fördjupa sig i vad som är bra mathållning ur ett 
klimatperspektiv, hur ekonomin kring skolmaten fungerar, hur ett kök som ska servera mat 
för olika behov fungerar. 
 
- - - - - 
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§ 56 KFKS 2022-00928 

Medborgarförslag om mer barnvänlig skolmat på 
Myrsjöskolan 

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsen besluta följande. 
 
Kommunstyrelsen noterar att Myrsjöskolan arbetar för att utveckla måltiderna tillsammans 
med elever som är delaktiga via matrådet. Kommunstyrelsen beslutar därmed att förslaget i 
medborgarförslaget att servera mer kött, kyckling och pasta på Myrsjöskolan är 
färdigbehandlat. 

Ärende 
En medborgare har inkommit med ett förslag om att Myrsjöskolan ska ändra skolmaten 
och servera mer kött, kyckling och pasta.  
 
Välfärd skola lägger stor vikt vid att elever äter skolmaten så att de får energi till att orka 
med lektionerna. 
 
Nacka kommuns styrmodell innebär att varje skola har stor frihet att själv besluta hur 
verksamheten ska drivas. Det gäller även skolmaten. I praktiken betyder det att politiker 
inte fattar detaljerade beslut om måltiderna utan det får varje skola själv besluta.  
 
På Myrsjöskolan pågår ett utvecklingsarbete av måltiderna, bland annat genom ett aktivt 
matråd på skolan. 
 
Med notering av det utvecklingsarbete som pågår kring måltiderna på Myrsjöskolan 
beslutar Kommunstyrelsen att förslaget i medborgarförslaget att servera mer barnvänlig 
mat på Myrsjöskolan är färdigbehandlat. 
 
Kommunstyrelsen noterar att Myrsjöskolan arbetar för att utveckla måltiderna tillsammans 
med elever som är delaktiga via matrådet. Kommunstyrelsen beslutar därmed att förslaget i 
medborgarförslaget att servera mer kött, kyckling och pasta på Myrsjöskolan är 
färdigbehandlat. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från Välfärd skola daterad den 28 november 2022 
Bilaga 1. Medborgarförslaget 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut och fann att 
kommunstyrelsens arbetsutskott beslutat i enlighet med det utsända förslaget. 
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Protokollsanteckningar 
Andreas Andersson lät anteckna för Socialdemokraterna: 
För oss Socialdemokrater är det viktigt att ha aktiv dialog med medborgarna. Därför är det 
glädjande när medborgare genom exempelvis medborgarförslag vill vara med och påverka 
sin vardag. 
 
Tyvärr är det inte rimligt att kommunpolitiken går in och detaljreglerar vilken mat som 
serveras på skolorna. Hade så varit fallet hade exempelvis inte de matråd som finns ute på 
skolorna haft möjlighet att påverka maten i den riktning som barnen på skolan vill. Det är 
däremot viktigt att de uppsatta riktlinjerna gällande näringsrik och aptitlig mat följs, så att 
alla barn får den energi de behöver för att klara dagen, lära sig och utvecklas. 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan: 
Vi tycker att det är väldigt bra att elever på det här sättet försöker påverka sin skolmiljö och 
vi förstår hur viktig skolmaten är för att eleverna ska må bra och för att man ska kunna lära 
sig på bästa sätt. Just detta kring skolmaten är inget som vi från politiken direkt beslutar, 
däremot så ville vi i Nackalistan i vårt budgetförslag ge mer pengar till skolorna att kunna 
satsa på bland annat skolmat. Tack för ett bra medborgarförslag 
 
Lisa Rasmussen (V) lät anteckna följande: 
Det är spännande att så många elever tar initiativ till förbättringar av sin skolmat. Vi borde 
föreslå skolledningen på Myrsjöskolan att starta ett projekt för elevinflytande över 
skolmaten och passa på att fånga upp engagemanget. Här finns många olika inriktningar 
som det skulle kunna ta, t.ex. att fördjupa sig i vad som är bra mathållning ur ett 
klimatperspektiv, hur ekonomin kring skolmaten fungerar, hur ett kök som ska servera mat 
för olika behov fungerar. 
 
- - - - - 
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 20 december 2022 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens verksamhetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 57 KFKS 2022-00929 

Medborgarförslag om mer barnvänlig skolmat på 
Myrsjöskolan 

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsen besluta följande. 
 
Kommunstyrelsen noterar att Myrsjöskolan arbetar för att utveckla måltiderna tillsammans 
med elever som är delaktiga via matrådet. Kommunstyrelsen beslutar därmed att förslaget i 
medborgarförslaget att servera mer barnvänlig mat på Myrsjöskolan är färdigbehandlat. 

Ärende 
En medborgare har inkommit med ett förslag om laga mer barnvänlig mat på 
Myrsjöskolan, till exempel köttbullar, makaroner och köpt ketchup. 
 
Välfärd skola lägger stor vikt vid att elever äter skolmaten så att de får energi till att orka 
med lektionerna. 
 
Nacka kommuns styrmodell innebär att varje skola har stor frihet att själv besluta hur 
verksamheten ska drivas. Det gäller även skolmaten. I praktiken betyder det att politiker 
inte fattar detaljerade beslut om måltiderna utan det får varje skola själv besluta. 
  
På Myrsjöskolan pågår ett utvecklingsarbete av måltiderna, bland annat genom ett aktivt 
matråd på skolan. 
 
Med notering av det utvecklingsarbete som pågår kring måltiderna på Myrsjöskolan och 
med hänvisning till Nacka kommuns styrmodell beslutar Kommunstyrelsen att förslaget i 
medborgarförslaget att servera mer barnvänlig mat på Myrsjöskolan är färdigbehandlat. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från Välfärd skola daterad den 28 november 2022 
Bilaga 1. Medborgarförslaget 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut och fann att 
kommunstyrelsens arbetsutskott beslutat i enlighet med det utsända förslaget. 

Protokollsanteckningar 
Andreas Andersson lät anteckna för Socialdemokraterna: 
För oss Socialdemokrater är det viktigt att ha aktiv dialog med medborgarna. Därför är det 
glädjande när medborgare genom exempelvis medborgarförslag vill vara med och påverka 
sin vardag. 
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 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens verksamhetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 

Utdragsbestyrkande 

 

 
Tyvärr är det inte rimligt att kommunpolitiken går in och detaljreglerar vilken mat som 
serveras på skolorna. Hade så varit fallet hade exempelvis inte de matråd som finns ute på 
skolorna haft möjlighet att påverka maten i den riktning som barnen på skolan vill. Det är 
däremot viktigt att de uppsatta riktlinjerna gällande näringsrik och aptitlig mat följs, så att 
alla barn får den energi de behöver för att klara dagen, lära sig och utvecklas. 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan: 
Vi tycker att det är väldigt bra att elever på det här sättet försöker påverka sin skolmiljö och 
vi förstår hur viktig skolmaten är för att eleverna ska må bra och för att man ska kunna lära 
sig på bästa sätt. Just detta kring skolmaten är inget som vi från politiken direkt beslutar, 
däremot så ville vi i Nackalistan i vårt budgetförslag ge mer pengar till skolorna att kunna 
satsa på bland annat skolmat. Tack för ett bra medborgarförslag 
 
Lisa Rasmussen (V) lät anteckna följande: 
Det är spännande att så många elever tar initiativ till förbättringar av sin skolmat. Vi borde 
föreslå skolledningen på Myrsjöskolan att starta ett projekt för elevinflytande över 
skolmaten och passa på att fånga upp engagemanget. Här finns många olika inriktningar 
som det skulle kunna ta, t.ex. att fördjupa sig i vad som är bra mathållning ur ett 
klimatperspektiv, hur ekonomin kring skolmaten fungerar, hur ett kök som ska servera mat 
för olika behov fungerar. 
 
- - - - - 
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 20 december 2022 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens verksamhetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 58 KFKS 2022-00887 

Medborgarförslag om app för att välja maträtter i skolan 

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsen besluta följande. 
 
Kommunstyrelsen noterar att det redan idag erbjuds minst två rätter samt salladsbuffé varje 
dag inom Välfärd skolas skolor men avslår förslaget i medborgarförslaget att börja med en 
app där elever kan välja mellan 15 olika maträtter varje vecka. 

Ärende 
En medborgare har inkommit med ett förslag om att Nacka kommun ska införa en app där 
elever på söndagen kan välja mellan 15 maträtter att äta till lunch under kommande vecka. 
 
Det pågår redan arbete i linje med medborgarförslaget att främja valmöjligheter vid 
skolmåltiden genom att erbjuda minst två rätter varje dag och en salladsbuffé. 
Valmöjligheterna ökar chansen att varje elev hittar något de tycker om och kan äta sig 
mätta.  
 
Valmöjlighet vid måltider är positivt men ett system där eleverna får välja mellan 15 olika 
rätter nära inpå serveringsdag medför en risk att mängden matsvinn ökar då det blir svårare 
för kockarna att förutse vilken mat som behöver köpas in. 
 
Med notering av det utvecklingsarbete kring måltiderna som pågår på Myrsjöskolan samt 
med hänsyn till att förslaget medför en risk för ökat matsvinn i skolorna föreslås att 
Kommunstyrelsen avslår förslaget att börja med en app i de kommunala skolorna där 
elever kan välja mellan 15 olika maträtter varje vecka. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från Välfärd skola daterad den 28 november 2022 
Bilaga 1. Medborgarförslaget 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut och fann att 
kommunstyrelsens arbetsutskott beslutat i enlighet med det utsända förslaget. 

Protokollsanteckningar 
Andreas Andersson lät anteckna för Socialdemokraterna: 
För oss Socialdemokrater är det viktigt att ha aktiv dialog med medborgarna. Därför är det 
glädjande när medborgare genom exempelvis medborgarförslag vill vara med och påverka 
sin vardag. 
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 20 december 2022 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens verksamhetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 

Utdragsbestyrkande 

 

Detta medborgarförslag är kreativt, men tyvärr svårt att genomföra i praktiken. Att öka 
utbudet så att fler barn får möjlighet att hitta en maträtt de tycker om vore självklart något 
bra, det skulle öka möjligheterna till att alla barn får den energi de behöver för att klara 
dagen, lära sig och utvecklas. Tyvärr skulle det vara dyrt både att utveckla appen samt att 
köpa in olika typer av mat för en hel vecka, eventuellt från olika leverantörer, att kvalitén på 
maten som serveras skulle sjunka. Detta skulle gå emot intentionerna i förslaget och riskera 
leda till att allt färre äter skolmaten. 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan: 
Vi tycker att det är väldigt bra att elever på det här sättet försöker påverka sin skolmiljö och 
vi förstår hur viktig skolmaten är för att eleverna ska må bra och för att man ska kunna lära 
sig på bästa sätt. Vi i Nackalistan ville i vårt budgetförslag ge mer pengar till skolorna att 
kunna satsa på bland annat skolmat. Att som i detta förslag kunna ge eleverna större 
möjligheter att välja vilken mat som man ska få tycker vi är bra men är inget som vi från 
politiken direkt beslutar 
 
Lisa Rasmussen (V) lät anteckna följande: 
Det är spännande att så många elever tar initiativ till förbättringar av sin skolmat. Vi borde 
föreslå skolledningen på Myrsjöskolan att starta ett projekt för elevinflytande över 
skolmaten och passa på att fånga upp engagemanget. Här finns många olika inriktningar 
som det skulle kunna ta, t.ex. att fördjupa sig i vad som är bra mathållning ur ett 
klimatperspektiv, hur ekonomin kring skolmaten fungerar, hur ett kök som ska servera mat 
för olika behov fungerar. 
 
 
- - - - - 
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 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens verksamhetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 59 KFKS 2022-00895 

Medborgarförslag om mer pengar till skolmaten 

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsen besluta följande. 
 
Med hänsyn till att det är upp till rektorn på varje skola att besluta hur grundbeloppet 
fördelas i skolverksamheten föreslås att Kommunstyrelsen avslår förslaget att Nacka 
kommun ska ge mer pengar till skolmaten.  
 
Kommunstyrelsen noterar att det redan idag pågår ett utvecklingsarbete av måltiderna på 
Myrsjöskolan och beslutar därmed att förslaget om att Myrsjöskolan ska förbättra de 
vegetariska rätter som serveras är färdigbehandlat. 

Ärende 
Fyra medborgare har inkommit med ett förslag om att kommunen ska lägga mer pengar på 
skolmaten med motivet att få fler barn att äta maten så att de får energi till att orka med 
lektionerna. Medborgarna föreslår även att skolan ska förbättra de vegetariska alternativen 
som serveras.  
 
Medborgarna får medhåll i att det är viktigt att barn äter och får energi till att orka med 
lektionerna under dagen. Därför måste skolmåltiden vara god och trivsam. Maten behöver 
också innehålla de näringsämnen som eleven behöver för att orka med skoldagen. För 
framtiden är det viktigt att maten i skolan kan bidra till hälsosamma och miljövänliga 
matvanor.  
 
Nacka kommun styrs på ett sätt som innebär att varje skola har stor frihet att själva besluta 
hur verksamheten ska drivas. Det gäller även skolmaten. I praktiken betyder det att 
politiker inte fattar beslut om vilken mat som ska serveras i skolorna eller hur måltidsmiljön 
ska utformas utan det får varje skola själv besluta. På Myrsjöskolan pågår ett 
utvecklingsarbete av måltiderna, bland annat genom ett aktivt matråd på skolan. 
 
Även när det gäller ekonomin är det rektor på varje skola som beslutar om hur pengarna 
ska fördelas i skolan, alltså hur stor del som ska läggas på maten, lärares löner, läroböcker 
och så vidare. 
 
Med hänvisning till att det är rektor på varje skola som beslutar hur pengarna fördelas samt 
att beslut om måltiderna fattas på varje skola, föreslås att förslagen i medborgarförslaget 
avslås. 
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 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens verksamhetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 

Utdragsbestyrkande 

 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från Välfärd skola daterad den 1 december 2022 
Bilaga 1. Medborgarförslaget 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut och fann att 
kommunstyrelsens arbetsutskott beslutat i enlighet med det utsända förslaget. 

Protokollsanteckningar 
Andreas Andersson lät anteckna för Socialdemokraterna: 
För oss Socialdemokrater är det viktigt att ha aktiv dialog med medborgarna. Därför är det 
glädjande när medborgare genom exempelvis medborgarförslag vill vara med och påverka 
sin vardag. 
 
Detta medborgarförslag är i grunden positivt. Skolmat av god kvalité kostar pengar, men 
har samtidigt stor nytta. Att fler barn äter skolmaten är något som hela tiden bör 
eftersträvas, så att alla barn får den energi de behöver för att klara dagen, lära sig och 
utvecklas. Exakt hur budgeten inom en skola ska fördelas är upp till respektive skola. Detta 
är en rimlig ordning då det innebär att det kan anpassas efter vad som passar barnen på den 
skolan bäst, bland annat genom påverkan i ett matråd. I Socialdemokraternas budgetförslag 
för Nacka kommun föreslog vi däremot en högre ökning av skolpengen, så att skolorna 
hade fått mer pengar som bland annat hade kunnat läggas på skolmaten. Tyvärr gick inte 
detta förslag igenom, men vi hoppas kunna genomföra detta i framtiden. 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan: 
Vi i Nackalistan ville i vårt budgetförslag ge mer pengar till skolorna att kunna satsa på 
bland annat skolmat. Att få bra mat är viktigt för att kunna göra bra ifrån sig i skolan. Vi 
tycker medborgarinitiativet är bra men inget som vi politiker direkt beslutar om. 
 
Lisa Rasmussen (V) lät anteckna följande: 
Det är spännande att så många elever tar initiativ till förbättringar av sin skolmat. Vi borde 
föreslå skolledningen på Myrsjöskolan att starta ett projekt för elevinflytande över 
skolmaten och passa på att fånga upp engagemanget. Här finns många olika inriktningar 
som det skulle kunna ta, t.ex. att fördjupa sig i vad som är bra mathållning ur ett 
klimatperspektiv, hur ekonomin kring skolmaten fungerar, hur ett kök som ska servera mat 
för olika behov fungerar. 
 
 
- - - - - 
  



 
21 (21) 

 20 december 2022 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens verksamhetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 60 

Övriga frågor 
 
Inga övriga frågor vid dagens sammanträde.  
 
- - - - - 
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